

盟市 风景线

盟市 速览

通辽市蓝天碧水净土保卫战取得阶段性成果

本报通辽5月16日电 (记者 郭洪申)日前,记者从通辽市十三五成就巡礼生态环境专场新闻发布会上获悉,十三五时期,该市蓝天、碧水、净土三大保卫战完美收官,人民群众生态环境获得感显著增强。

蓝天保卫战方面:划定高污染燃料禁燃区,实施燃煤污染专项整治,分区施策改善环境空气质量。全市火电机组完成超低排放改造21台,737万千瓦,占总装机容量的87.4%,48家燃煤供热企业的145台锅炉完成烟气治理,累计拆改燃煤小锅炉1180台,城市建成区原煤散烧总量比2015年削减40%。综合整治散乱污企

业122家,治理工业炉窑大气污染企业25家,淘汰黄标车及老旧车34999辆,柴油货车污染治理任务全部完成。严格实施扬尘污染防治六个百分之百措施,城市道路机械化清扫率达到90%以上,较2015年提高30%以上。

碧水保卫战方面:坚持水污染、水生态、水资源三水统筹,落实河长制湖长制,重点流域水环境综合治理取得显著成效。十三五期间,全市新建污水处理厂2座,污水日处理能力达31.48万吨,13家污水处理厂全部实现一级A排放标准。2020年,全市污水处理厂运行负荷率为80.3%、达标率为99.4%、再生水利用率为

54.4%,较2015年分别提高11.1%、17.1%和29.4%,三低问题提前解决。划定千吨万人水源地保护区26个,划定率达100%。常态化开展河流清四乱整治,累计投资1782万元实施西辽河流域生态环境治理,西辽河大桥断面水质提升为Ⅳ类,松花江流域宝尔呼吉尔断面水质于2018年提前达到自治区目标,实现稳定好转。实施地下水超采综合治理,霍林郭勒市超采区实现采补平衡,科尔沁区超采区压采量达到超采量的60%以上,地下水位下降势头得到有效遏制。

净土保卫战方面:完成建设用地土壤污染

状况详查,实施土壤污染风险管控和修复名录制度,提前完成十三五重金属总量减排任务。全市医疗废物日安全处置能力达17.4吨,疫情期间医疗废物全部得到及时、有序、安全处置。全市工业危险废物综合利用率1.3万吨,安全处置率达100%。城镇垃圾无害化处理率达100%。全市365座加油站的1546个地下油罐完成防渗改造。全市化肥、农药用量实现持续增长,秸秆综合利用率达90%,畜禽粪污综合利用率达到81%,累计完成农村人居环境综合整治建制村208个,农村人居环境质量持续改善。

首批北奔新能源电动车交付首钢集团

本报包头5月16日电 (记者 格日勒图 实习生 李健冬)近日,北奔重汽在技术中心院内举行首钢集团首运物流首批北奔新能源电动车交车仪式,20台北奔新能源电动车驶出技术中心,正式奔赴首钢集团首运物流公司运输一线。

近年来,包头市坚定不移走生态优先、绿色发展之路,大力支持企业绿色转型发展,助力企业完善科技创新体系,提升科技能力,为走好新路子打造新引擎、注入新动能。首钢集团作为国有重要骨干企业,全面贯彻落实碳达峰、碳中和战略目标,积极推进循环经济可再生资源融合示范点建设,着力将厂区内运营车辆逐步更换为新能源电动车和国六排放标准,实现运输环保达标。北奔重汽作为专业商用车制造商,与首钢集团首运物流业务深度合作,双方于今年4月9日签订了战略合作协议,同时签订20台新能源车辆采购合同。此次首钢集团首运物流采购北奔重汽20台新能源车辆,体现了北奔重汽在中国新能源重卡品牌中的实力和影响力。

通辽市关爱生命 救在身边 世界红十字日主题活动举行

本报通辽5月16日电 (见习记者 薛一群)近日,关爱生命 救在身边 通辽市纪念第74个5·8世界红十字日主题活动在辽河剧院举行。

演出在《唱支山歌给党听》的歌声中拉开帷幕,配乐诗朗诵《生命的礼物》、歌曲《志愿者之歌》、舞蹈《重生》等精彩节目轮番上演,展示了红十字会工作者不畏艰险、无私奉献的精神风貌,活动现场还为志愿服务队授旗,为疫情期间奉献爱心的企业和个人颁发证书,通辽市巧娘向通辽市抗疫英雄代表赠送了手工玫瑰花,怒放的生命,通辽市书法家协会向红十字会及造血干细胞捐献者代表赠送了书法作品。

长期以来,通辽市各级红十字会在应急救援、急救培训、人道救助和无偿献血、捐献遗体和器官、捐献造血干细胞等方面做了大量富有成效的工作,特别是在新冠肺炎疫情防控工作中,全市各级红十字会募集款物3175万元,调拨帐篷棉被等灾备物资4400多件套,为支援全市疫情防控做出了积极贡献。当地爱心人士和爱心企业也积极参与红十字事业,用实际行动传递温暖与力量,在倡导良好社会风尚、传递社会正能量中发挥了积极作用。

兴安盟蒙中医护理南丁格尔 志愿护理服务支队成立

本报兴安5月16日电 (记者 胡日查 高敏娜)近日,受中国民族医药护理分会南丁格尔志愿护理分队委托,兴安盟蒙中医护理南丁格尔志愿护理服务支队启动仪式在兴安盟蒙医院举行。

中国南丁格尔志愿护理服务总队,是由中国南丁格尔奖章获得者护理前辈积极倡导,由中国红十字会总会批准并命名成立。在全国27个省(区)、市发展了600多支分队,志愿者50余万人。中国民族医药护理分会南丁格尔志愿护理服务总队为总队第315支分队,兴安盟蒙中医护理南丁格尔志愿护理服务支队是该分队的第14支分队,成为助力健康中国、惠及百姓路上的一支新生主要力量,将在社区居家健康服务、急救技能培训、公共健康知识传播、临终关怀、献血及基层健康帮扶等方面贡献智慧和力量。



文化拥军进军营

□本报记者 皇甫美鲜 通讯员 徐珊珊 摄影报道

近日,乌兰察布市文化旅游体育局、市书画院、图书馆、群艺馆和武警支队联合举办了文化拥军进军营活动。在乌兰察布武警支队机动中队,乌兰察布市书画院题字送墨宝,市图书馆赠送书籍,市群艺馆演员带来了精彩的表演。部队官兵进行了战术表演,以及红歌演唱、晋剧表演《七律长征》等,赢得在场人员的阵阵掌声。据悉,市文化旅游体育局将武警支队纳入图书馆分馆建设范围,同时大力实施数字文化进军营等项目,共谱军民鱼水之情新篇章。

盟市 看点

乌兰察布市重拳打击草原林地 违法违规行

本报乌兰察布市5月16日电 (记者 皇甫美鲜 实习生 郭羽)近日,记者从乌兰察布市公安局举行的新闻发布会上获悉,自2021年2月起,乌兰察布市公安局开展草原林地违法违规专项整治行动,目前已梳理出各类案件线索1801起。其中,涉林刑事案件336起,林地27142亩;非法占用、开垦林地行政案件1380起,涉及林地5686亩;非法占用、开垦、污染草原刑事案件85起,涉及草原17220亩。已经立案21起,涉及占用林地面积1316亩,涉及开垦林地面积71.97亩,涉及占用草原面积259.09亩。

此次专项行动主要针对四类问题,一是违法违规占用草原林地,包括工程建设项目违法违规占用草原林地,经依法查处后,未恢复植被或未办理手续、违法状态仍未消除等问题。二是违法违规开垦草原林地,重点整治屡禁不止违法违规开垦草原林地的钉子户、大户。三是乱排乱放乱埋污染草原林地,针对工矿企业、旅游景点、城镇生活垃圾、建筑垃圾乱排乱放乱埋造成的污染。四是针对案件查处不到位问题,整治违法案件中,执法人员徇私舞弊、失职渎职,导致案件处罚不当、降格处理、以罚代刑的问题。从5月开始,各地公安机关对林草等行政机关移交的破坏草原林地违法案件线索,依法快侦、快捕、快诉,集中开展打击行动,重点打击非法占用草原林地、毁林毁草开垦违法犯罪行为。

呼和浩特探索推行 承诺制审批模式

本报呼和浩特5月16日讯 (记者 刘洋)为进一步优化行政审批程序,不断完善管理方式,提高审批效率,推进信用体系建设,营造诚实守信的信用环境,提高首府政府治理现代化水平,营造一流营商环境,呼和浩特市行政审批和政务服务局先行先试,推出《呼和浩特市行政审批和政务服务局信用承诺工作实施办法》和《呼和浩特市行政审批和政务服务局告知承诺管理办法》,探索推行承诺制审批模式。

对商品房预售许可等67项审批事项实行主动公示型信用承诺制度,引导市场主体主动作出综合信用承诺,承诺提供行政管理部门的材料、信息合法、真实,严格遵守相关法律法规,依法经营,公开声明产品服务标准、质量等,接受社会各界监督,并作为事中事后监管的参考。对第三类医疗器械经营许可等65项审批事项实行容缺受理型信用承诺制度,在办理行政许可过程中,对符合条件的行政相对人,除法律法规要求提供的材料外,部分申报材料不齐全的,在其提交信用承诺书后该局将先行受理,在承诺办理期限内材料提交齐全即可拿证。对公共场所卫生许可等17个审批事项实行告知承诺制。根据各自行业特点,制定了明确要求的《告知承诺书》,行政相对人只要先递交规定的部分材料,签署《告知承诺书》就可以当场拿证,并在60日内的承诺期限内补齐剩余材料或达到《告知承诺书》中载明的条件即可。在推行承诺制审批模式的同时,呼和浩特市建立了审管互动机制,行政相对人承诺后监管部门将立即跟进,加强全过程执法监管,监督企业履诺。监管信息与审批部门实时共享,若行政相对人违背承诺,将被撤销许可并记入行政相对人诚信档案,以后所有审批事项都不再适用告知承诺制。

镜观



我来背。

□本报记者 郑学良 通讯员 杨鑫 摄影报道

弘扬伟大的长征精神,传承红色基因文化基因。近日,呼和浩特市土左旗乌兰夫幼儿园开展了童心向党、我是祖国小小兵 户外实践活动。

活动中,来自该园11个班级的300多名幼儿统一换上红军服,带上军帽,徒步行走2.5公里体验长征的艰辛,感受团结互助、勇往直前的

精神力量。

此次户外实践活动设置了4道关卡。第一关砥砺前行,第二关翻越困难,第三关勇往直上,第四关挑战自我。孩子们在闯关游戏中不断克服困难、超越自我。通过活动的开展,让幼儿了解红军革命时期所走的长征路线,在游戏中体验挑战困难获得成功的喜悦,在与同伴的合作中,学习互相团结、齐心协力的精神品质,在孩子们小小的心理埋下一颗红色的种子,激发他们从小热爱祖国的情感。



一二一 齐步走。



我是祖国 小小兵

障碍跑



匍匐



表达心声。

盟市 聚焦

兴安盟乌兰牧骑讲好讲活红色故事

本报兴安5月16日电 (记者 胡日查 高敏娜 通讯员 韩红伟)初夏,兴安盟乌兰牧骑原创的兴安盟第一部以红色革命历史题材为背景的大型音乐剧《草原上永不落的太阳》再次在乌兰牧骑上演,精彩的表演赢得现场观众热烈的掌声。自党史学习教育开展以来,兴安盟乌兰牧骑充分发挥优势,通过文艺创作和表演向群众宣传中国共产党的历史、爱党爱国的思想,切实满足群众的文化需求。

作为兴安盟向中国共产党成立100周年献礼作品,国家艺术基金资助项目音乐剧《草原上永不落的太阳》已入选中央宣传部、文

化和旅游局、中国文学艺术界联合会庆祝中国共产党成立100周年展演剧目,并入选2020年度内蒙古自治区舞台艺术精品工程剧目。目前,该剧正在紧张地修改、排练,准备在全国展演。

阳光明媚的5月,兴安盟乌兰牧骑凝聚文艺力量,点亮爱国情怀,将全体演职人员编为3个小组,分别走进乌兰浩特市建兴社区、科右前旗社区管理中心科尔沁社区、突泉县突泉镇东方红村、扎赉特旗呼格吉勒图种畜场白音嘎嘎等地开展党旗高高飘扬 基层服务活动,队员们用一个个精彩的节目讴歌伟大时代、伟大祖国、伟大

的中国共产党,表达乌兰牧骑对党的浓浓深情,展现人民安居乐业的幸福情景。

目前,兴安盟乌兰牧骑持续选派优秀专业人才走进军营、学校、社区、部队、农村牧区、企事业单位开展 我是乌兰牧骑队员,我帮你 我是共产党员,我帮你 新时代文明实践志愿服务等活动。通过文艺辅导服务群众、党员进社区、文艺创作等方式,发挥红色文艺轻骑兵 职能职责作用,将党史学习教育与乌兰牧骑实际工作相结合,为基层群众办实事、办好事,传递党的声音,讲好讲活红色故事,引导广大群众始终听党话、感党恩、跟党走。

阿拉善盟重点项目建设复工率达66%

本报阿拉善5月16日电 (记者 刘宏章 通讯员 何晓琴)初夏时节,万物繁茂,阿拉善盟各个重点项目建设进展也呈现良好势头。在阿拉善职业技术学院艺术体育综合场馆建设现场,工人们正在进行项目基础和主体结构工程建设。该项目作为一项社会事业和民生工程,建筑面积27060平方米,计划投资1亿元,建成后不仅可以满足学院美术、音乐、舞蹈等专业教学用房及其他教学综合需求,还将满足该盟开展竞技体育的综合需求。

记者从阿拉善盟发改委了解到,今年以来,该盟始终把重点项目建设作为稳增长、调结构、补短板的第一抓手,坚持以项目为王,利用项

目施工 黄金期 加快推动重大项目建设进度,牢牢把握经济发展的主动权。截至4月末,全盟100个重点项目已复工66个,复工率66%,较去年同期提高9个百分点,完成投资18.9亿元,完成年度计划的9.7%,较去年同期提高3个百分点。

为全力推动项目开工,阿拉善盟在3月初启动重点项目集中审批月 活动,集中盟旗两级审批部门推动项目前期手续应办尽办,4月底召开全盟推进高质量发展重大项目建设动员会,现场组织20个重大项目同步开工,涉及新材料、新能源和精细化学品等领域,总投资达228亿元,进一步掀起项目集中开工的热潮。同时,压实各级

责任,层层传导压力,建立盟级重点项目三级包联责任管理机制,激励全盟项目工作加速推进。盟级领导深入26个包联项目建设现场,通过实地考察、现场办公等形式,协调解决手续办理、水电气供应等影响项目建设的痛点难点问题。

据介绍,阿拉善盟将持续强化项目服务和协同保障,紧盯重大项目联席会议制度和重大项目包联责任制落实,充分发挥好重大项目建设工作专班作用,按照工作项目化、项目目标化、目标责任化 理念实行清单式管理,坚持旬调度、月分析,对未开工项目进行集中会诊,对在建项目狠抓投资强度,以项目建设为引领,推动全盟经济高质量发展。